

“3·15”国际消费者权益日

去年全市12315系统受理诉求13.64万件

为消费者挽回损失2100余万元

本报讯(记者王玮丽)2020年,市市场监管局、市消协通过12315热线、全国12315互联网平台、信访来件、来人来函等渠道,接收处理咨询、投诉、举报13.64万件,为消费者挽回损失2100余万元,群众满意率达到95%。13日上午,我市举行3·15消费维权新闻发布会,通报相关情况。

2020年,我市制定发布全国首部12315投诉举报标准规范——《南通市12315投诉举报工作规范》。全市设立完善“消费维权服务站”1280家,主城区先后建成“消费维权直通站”100家,培育ODR企业(ODR企业是指在辖区市场监管部门指导下,通过平台提供消费纠纷在线解决服务的企业)45家,首批50家企业入驻全省消费维权快速和解平台,基本涵盖了“衣食住行医”等最根本民生企业。全市共有1059家企业参与线下无理由退货承诺活动。

新冠肺炎疫情牵动人心。围绕疫情防控,全市市场监管部门开展疫情防控专项产品质量抽检130批次。对涉及新冠疫苗的9家疾控机构和103家接种点进行全覆盖检查,督促2962家药店做好四类重点药品实名登记。牵头进口冷链食品集中

监管,制定出台进口冷链全流程监管措施,排查冷库2745家,建成集中监管仓7个。累计入库进口冷链食品19028.1吨,出库14387吨,查办进口冷链食品违法案件185件,实名曝光3批次13件典型案例。

在市场监管部门综合监管下,全市市场竞争秩序进一步规范。2020年查办损害经营者、消费者合法权益的虚假宣传、商业贿赂等不正当竞争案件66件,哄抬熔喷无纺布价格案件入选总局、省局典型案例。查处普通商品房销售、非公立医疗服务等领域价格违法案件454件。围绕“六稳”“六保”为企业提供“订单式”打假维权服务,全年支持企业打假维权224次,帮助企业挽回经济损失2125万元。

今年全市市场监管部门将对美容服务、汽车消费以及家装消费领域实施重点整治,严厉查处以假充真、以次充好、价格欺诈等行为。

纵深

消费维权出现哪些新特点

2020年度12315平台受理消费诉求数据分析显示,网络购物纠纷已

成消费维权重点,老年消费领域问题较多,职业举报(索赔)现象突出。

网购问题纠纷占一半

2020年,市12315平台共接收各类网购问题诉求1.15万余件,与线下方式基本持平。消费者诉求问题主要集中在产品质量、虚假宣传、退货退款、食品安全等方面。在维权过程中,因网购的异地不见面的交易特性,容易导致核实商家信息困难、远程调解难、物损责任难确定等问题。

市市场监管局提醒:网络购物需理性,要仔细阅读商家促销规则,不要被优惠、折扣、赠品、优惠券等宣传冲昏头脑;对于甩卖、清仓、最低价等价格过低的商品要仔细对比,核实优惠的真实性。购物后应妥善保管发票、消费记录、聊天记录、宣传承诺截图视频等凭证。

老年人消费更易“踩雷”

随着人口老龄化加剧,“银发经济”市场需求愈发旺盛。分析2020年消费投诉举报数据,老年消费领域存在的问题较多。

老年消费领域的主要问题包括

涉嫌发布虚假广告、夸大产品功效、变相促销等,相关的销售活动往往以电视直播、会销、抖音新媒体、旅游营销等方式进行,场所流动性大、营销手段隐蔽,调查取证困难。

市市场监管局提醒:老年消费者切勿贪图小便宜,最好让子女或者朋友帮忙核验商品品牌、生产厂家等信息。大额消费前,最好与子女或是亲朋好友沟通,防止上当受骗。

职业索赔现象值得关注

通过数据分析,结合相关方面调查,有一个现象值得关注:去年12315平台受理的各类举报中,近2万件为职业索赔,投诉举报内容主要以涉嫌广告违法和不正当竞争类为主。各类企业的门户网站、公众号广告宣传也成职业索赔人紧盯的目标。举报人主要抓住的是商家广告、不正当竞争、标签、价格、计量等方面的不规范行为。

市市场监管局提醒:企业广告要准确明示产品的质量、成分、生产地等重要信息,商品信息内容要真实,不能用无证明材料佐证的主观性用语,宣传体验效果,诱导消费者购买;不得含有疾病治疗或保健功效的宣传;禁止使用绝对化用语。

南通报业集团“3·15”诚信品牌评选

通城汽车4S店、装修企业、建材 2020年度诚信安全品牌出炉

本报讯(记者李慧)一年一度的“3·15”国际消费者权益日来临,今年的主题是“守护安全,畅通消费”。南通报业传媒集团在“3·15”前夕启动的消费维权及诚信安全品牌评选活动也告一段落。经众多网民14天投票和专家组鉴评,2020年度通城诚信安全汽车4S店、信赖装修公司、信赖建材品牌名单出炉。

2020年度通城诚信安全汽车4S店有南通之星奔驰、南通宝诚宝马、南通保时捷中心、南通太平洋日产、南通太平洋英菲尼迪、文峰雷克萨斯、银奥奥迪、南通通启特斯拉中心。

2020年度通城值得信赖装修公司是锦华装饰、盛典瑞家装饰、安莱装饰、品元装饰、好来居装饰、

星艺装饰、华浔品味装饰、星杰装饰、业之峰装饰。

2020年度通城值得信赖的建材品牌有安信地板、诺贝尔瓷砖、斯米克瓷砖、科勒卫浴、欧派橱柜、大金空调、慕思寝具、艾是墙布、其格窗帘、意大利瑞吉欧原装进口艺术涂料/乳胶漆。

为切实保障消费者合法权益,促进市场良性发展,本着媒体的公信力和责任心,南通报业传媒集团连续5年举办“3·15”诚信品牌评选活动,获得社会各界的广泛参与和强烈认同,每年50以上的受众参与评选活动。集团相关负责人表示,作为南通的主流媒体,今后将继续发挥媒体舆论监督功能,维护良好的消费秩序,促进市场良性健康发展。

14日,在海安市西场街道一超市内,海安市市场监管局工作人员教消费者辨别不合格商品。向中林摄

本次活动围绕“守护安全、畅通消费”消费维权年主题,旨在解决民生领域存在的具体问题,切实维护消费者权益。供投票的专项整治领域分别是:防疫物品、装潢材料、保健食品、家纺产品、红木家具、儿童玩具、会销宣传、中药饮片、美容行业、汽车销售。如果以上十个选项中没有您关注的,您还可以点击调查问卷中的“其他”选项,填写自己关注的行

你来点,我去查 市监专项整治征集活动邀您投票

本报讯(记者王玮丽)作为消费者,您是否觉得有些产品良莠不齐,有些行业鱼龙混杂?现在,查什么内容,整治哪些行业,都由您说了算!2021年度南通市市场监管局“你点我查”专项整治征集活动已经开始。从现在起到本月20日,您可以关注“南通市场监管”微信公众号参与投票。

本次活动围绕“守护安全、畅通消费”消费维权年主题,旨在解决民生领域存在的具体问题,切实维护消费者权益。供投票的专项整治领域分别是:防疫物品、装潢材料、保健食品、家纺产品、红木家具、儿童玩具、会销宣传、中药饮片、美容行业、汽车销售。如果以上十个选项中没有您关注的,您还可以点击调查问卷中的“其他”选项,填写自己关注的行

业领域。

在投票链接中,您可以选择不超过三项进行提交。市市场监管局将根据得票高低,确定南通市市场监管系统2021年度专项整治重点对象,通过精心的组织指导和严厉的执法查处,全力解决社会关注的焦点问题,持续规范市场秩序。



扫描二维码
进入投票通道

14日,中国人民银行南通市中心支行、建行南通分行在市区南大街举办反假币宣传活动。顾欣 张水兰摄

“万亿”再出发,勇当“排头兵”! 南通移动为高质量发展注入新基建的“新动能”

近日,中国移动江苏公司南通分公司(以下简称“南通移动”)作为全市通信运营商的唯一代表,被南通市委市政府表彰为2020年度南通全面建成小康社会暨决战“过万亿”先进集体。

作为南通市基础性、战略性、先导性产业,南通移动始终紧扣“强富美高”新南通建设目标,充分发挥网络强国、数字中国、智慧社会主力军作用,为地方经济社会发展、推动南通市实现GDP“过万亿”目标作出了积极的贡献。在服务经济社会转型的同时,南通移动不断推动企业规模实力、核心能力和综合竞争力跃上新台阶,为南通高质量发展注入了新基建的“新动能”。

5G引领助力打造经济发展“新引擎”。作为5G网络建设的主导者、5G融合发展的先行者,

南通移动牵头推动成立南通市5G产业联盟,构建产业生态共同体,进一步加大对合作伙的赋能支撑,推进产业链发展。黄海海域首个5G基站、全省首个全覆盖的5G机场、首个5G县域火车站……一大批5G网络覆盖项目正拔地而起,截至目前,南通移动已率先建成5G基站超4000个,实现了全市城区及县城连续覆盖、重点乡镇、核心交通枢纽的连续覆盖,精品网格率达100%,5G SA核心网服务南通全市各大重点场景。据了解,到2025年底,南通移动计划新增建设投入资金80亿元,其中5G网络累计投资近60亿元,将建成近15万座5G基站,5G网络覆盖率将超98%,为我市跨领域、全方位、多层次的产业深度融合提供基础设施保障。

近年来,南通移动大力推进智慧南通建设,与各县区市签订5G战略合作协议,

全面加速5G通信技术的普及和新基建产业的深入布局。公司设立5G产业孵化资金近千万元,打造了全国首个“5G+船舶制造”、“创新应用“5G+智慧公安”“5G+智慧城市”“5G+智慧港口”等行业应用标杆。推进“智能制造+优势产业集群”工程,重点推动“5G+工业互联网”在南通实践落地,与中国移动上海产业研究院正式对外发布南通首个5G+工业互联网平台,基于我市工业发展特色和行业需求,打造全新一代的“5G+企业”。

新基建绘就数智化中心城市“新蓝图”。近年来,南通移动建成华东地区大型IDC数据中心,获评中国移动钻石五星数据中心,机柜数超6000个,出口带宽超4000G,有效满足各类互联网业务托管需求,吸引了阿里、腾讯、优酷、B站、京东等一批国内知名互联网企业和本地客户入驻。

据悉,南通移动今年计划投资20亿元,选址建设省级和市级数据中心,有效促进南通市数据中心和大数据产业快速发展。

近年来,南通移动充分发挥网络和服务优势,助力千行百业携手迈入数字化转型。2020年,南通移动在政府信息化建设方面累计投入超5亿元,积极承建南通市级应急指挥平台、通州雪亮工程、如皋智慧教育、通州政务云、海安教育局雪亮工程、海门公安局大数据等一大批具备战略意义的政府重大信息化项目超40个,为建设智慧南通贡献着通信运营商的关键力量。

云网服务打造防疫防控中的“新经济”。南通移动紧扣数智化发展的战略布局,全力部署云资源池,构建“一站式”云网服务能力,助力全市超5500家企业“上云”,全市各大商超、家纺城的“线上销售”

模式日益融入千家万户,各大企业的“云端招聘”“远程视频”“直播销售”渐入佳境,在防疫防控中开辟了“线上服务”的经济发展新模式。

2020年初的疫情防控以来,南通移动先后为全市各大医疗机构搭建云视讯和健康码闸机,提供和对讲产品,助力防疫防控;联合市六院打造“5G线上发热门诊”,为市民远程门诊就医提供保障;助力法院实现“在线庭审”,各大校园“线上升旗”,为全市的防疫防控提供了可靠的“线上保障”。

万亿之下,“移”马当先。南通移动正以“江海铁军”的姿态,充分发挥新基建的技术和服务优势,加快推进新型基础设施建设,全面推动数智化转型,全方位助力高质量发展,为南通勇当全省“两争一前列”排头兵注入新基建的“新动能”。

海安市20名新生代企业家 赴机关部门挂职锻炼

本报讯(通讯员梅从圣 姜杰 记者任溢斌)9日,海安举行“弘扬张謇精神,助力海安新征程”座谈会,江苏天成科技集团有限公司总经理陈敏等20位即将赴海安市级机关部门挂职锻炼的新生代企业家参会并发出铮铮誓言。

据了解,海安市从全市规模较大、产业结构较优、发展前景良好的民营企业中选派首批20名新生代企业家到机关开展为期半年的挂职锻炼。新生代企业家将按照“每月列席一次机关党组会、参与单位一项重要工作”等锻炼要求,全面融入挂职单位,加强党性锤

炼,了解机关办事流程,对党建工作有更深的认识、更强的意识、更高的标准。

组织部门还为新生代企业家选配了以南通双弘纺织原党委书记杨广泽为首的一批有丰富企业管理、生产经营、党建工作经验的老一辈党员企业家担任导师。党员企业家导师和新生代企业家将围绕“每月进行一次谈心谈话、组织开展一次创业调研、互邀参加一次党日活动、合作推进一个技改项目”的“四个一”协议,开展互助互学,推动资源共享,努力打造全市优秀企业家人才梯队。

大数据系统助力生态保护市域治理 如皋成立公益诉讼检察指挥中心

本报讯(记者何家玉)12日下午,如皋市检察院公益诉讼检察指挥中心在长江镇正式揭牌,公益诉讼大数据集成系统同时启动运行,成为如皋乃至全市沿江地区生态环境保护工作的又一得力“助手”。

如皋市生态环境保护司法联动中心自2018年6月成立以来,各成员单位密切配合,践行长江大保护职责使命,成为如皋打赢污染防治攻坚战的一支重要力量。为更好发挥其功能作用,如皋自去年起就谋划推进中心迭代升级。

新成立的检察公益诉讼指挥中心拥有强大的大数据集成系统,下设六大实时监督平台和两个视

讯系统,通过数据、画面实时调取,可实现数据全要素采集、风险全时段预警,将为如皋生态环境保护和市域治理现代化提供强大的信息化支撑。

今年起,南通市域沿江五地环境资源刑事案件将由如皋集中管辖。如皋市检察院检察长吴晓栋表示,将继续立足公益诉讼检察职能,充分发挥公益诉讼指挥中心“千里眼”“顺风耳”的作用,切实提升监督办案质效,进一步加大与各执法司法部门的协作联动,推动“检格”与“网格”的深度融合,与各职能部门一起,共抓大保护、共护母亲河。

幸福路上,一个也不能少

(上接A1版)

今年,海门区残联进一步深化就业帮扶工作,年初通过实地走访,了解残疾人就业需求,确保“应助尽助”。1月份共帮助6名残疾人实现企就业,超20名残疾人实现居家灵活就业,实现就业援助“首月开门红”。

社会救助,保障家庭基本生活

对于一些不能完全就业、家庭贫困的残疾人,海门通过不断完善政策救助体系,进行救助“输血”,保障他们的基本生活。

海门区民政局积极落实“困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴”两项补贴政策,促使“两项补贴”标准稳步提高并实现城乡一体化。“十三五”期间,城镇困难残疾人生活补贴从2016年的580元/人·月增加到2020年的710元/人·月;农村困难残疾人生活补贴从2016年的505元/人·月增加到2020年的710元/人·月。2020年5月起,“两项补贴”范围扩大至三至四级精神智力残疾人,护理补贴实现了二级听力残疾人全覆盖。

家住余东镇殷庄村的俞某平、俞某彤父女都是肢体残疾人,包括生活补贴和护理补贴在内,父亲每月能拿到830元,女儿每月能拿到一户多残生活补贴426元。这些补贴收入,成为他们家的重要经济来源。

统计显示:五年来,海门累计发放残疾人“两项补贴”3.35亿元,惠及10050人次。记者了解到,从今年1月起,海门将护理补贴标准由原来的80元提高至200元。

暖心服务,助力更好融入社会

“多亏残联为我免费手术,我

才有机会重新看到这个世界。”初春三月,正在田间除草的正余镇三合村李某南感慨道。

前些年,王志高在三合村走访调查时,发现该村16组的李某南行走困难,了解到她因患有白内障眼睛失明却无钱治疗后,立即为她办理了免费手术的有关手续。

海门推动政府部门、社会各界,从多个方面,通过多种形式的暖心服务,加强对残疾人的关爱。

海门区残联全面深化助行、助听、助明、免费给药“三助一给”项目,“十三五”期间为精神病患者提供免费服药6235人次,免费服药经费476万元;为贫困白内障患者实行免费手术912例;为残疾人配发各类辅助器具假肢等5878件。此外,还扶持新建了2个民营儿童康复机构,为儿童康复训练提供场所,完成残疾儿童康复训练620余人次。建设集辅助性就业、康复、休闲娱乐、助餐等为一体的“残疾人之家”26个,帮助残疾人走出家门,融入社会。

2020年疫情期间,海门各区镇残联探望残疾人708人次,送药送菜送服务453人次,其他志愿服务474人次。

海门区民政局加强流浪乞讨残疾人的救助服务。救助管理站利用现有救助场所和设施设备,在站内开展照料服务,为多方寻亲未果、长期滞留的34名流浪乞讨人员落户安置户口,将他们纳入特困人员供养范围,享受城市三无人员特困供养和医疗保障政策,落户安置率为100%,让流浪乞讨残疾人找到了“家”的归属感。

本报记者 陈静

本报通讯员 俞新美 陆凯